

文明家庭树榜样 家风家训话传承

7月29日,我区举办“文明家庭树榜样 家风家训话传承”优良家风座谈会。区委常委、宣传部部长张允锐出席活动并讲话。

张允锐指出,一直以来,我区将家庭家教家风建设作为推动社会文明进步、促进家庭和谐幸福的重要抓手,立足全区实际,开展了大量卓有成效的工作,好家风好家教在兖州大地蔚然成风。全区各级各部门要提高政治站位,以家庭文明建设赋能新征程,立足兖州实际,充分激发全区广大家庭和人民群众的内生动力。要紧扣价值主线,以家庭文明建设厚植新风尚。要创新方式方法,以家庭文明建设展现新作为,推动家风建设与基层治理融合。要以更加饱满的热情、更加务实的举措,弘扬优良家风、传承家庭美德,共同谱写兖州家庭文明建设的新篇章。

座谈会上,优秀家庭代表分享了优良家风故事;最美家庭代表作了交流发言;居民群众代表与先进家庭代表互动交流;全国文明家庭代表孙法泉为活动赠送家风家训。

(田亚强)

我区举办纪念抗日战争胜利80周年美术书法作品展

7月30日,我区举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术书法作品展。区委常委、宣传部部长张允锐出席活动。

本次展览旨在让更多市民朋友感受艺术魅力、铭刻历史记忆、激发奋进力量。展品不仅展现了精湛的艺术造诣,更传递出对历史的敬畏、对先烈的缅怀以及对和平的珍视。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,通过美术书法作品重温这段艰苦卓绝的历史,既是贯彻落实习近平总书记关于弘扬伟大抗战精神重要指示的具体行动,也是赓续红色血脉、增强文化自信的生动实践。

(苏强)

我区举行民营经济促进法巡回宣讲活动

7月29日,我区举行“仲裁赋能综治护航县区高质量发展”暨民营经济促进法巡回宣讲活动,对商事仲裁法律制度、《中华人民共和国民营经济促进法》进行宣讲。区委常委、政法委书记崔增力出席活动并讲话。

崔增力指出,要发挥仲裁优势,开辟治理新路径,将仲裁机制深度融入综合治理体系,提升社会治理效能。要筑牢法治根基,护航高质量发展,切实将法律制度的优势转化为企业发展的动能。强化协同联动,汇聚发展新合力,政府部门要协同推进,仲裁机构要担当作为,市场主体要善用机制,为全区高质量发展提供更加有力的法治保障。

宣讲活动后,在区综治中心举行了济宁仲裁委员会巡回仲裁庭揭牌仪式,这是济宁市在县区设立的首家巡回仲裁庭。济宁仲裁委员会兖州巡回仲裁庭通过整合资源,将仲裁的专业性、权威性与综治中心的基层网络优势相结合,为企业和群众提供更加便捷、高效、低成本的经济纠纷解决路径,为优化我区营商环境、护航高质量发展提供法治保障。

(赵轩)

济宁市首届科普脱口秀大赛兖州区选拔赛开赛

7月31日,济宁市首届科普脱口秀大赛兖州区选拔赛在区融媒体中心演播大厅举行。副区长宋恩全出席活动。

活动由区委宣传部、科协、团区委、区文联、区融媒体中心联合主办,16位选手同台竞技,带来了一场科学与幽默融合的思想盛宴。活动现场气氛热烈,选手们以鲜活的语言、丰富的知识和幽默的表达,展现了科普脱口秀的独特魅力。经过激烈角逐,现场评选出一等奖、二等奖、三等奖。

此次活动不仅丰富了我区群众文化生活,也进一步激发了群众对科学的兴趣,为我区持续推进科普创新注入了新活力。

(赵轩)



区委编办三向发力 破解基层治理“小马拉大车”难题

今年以来,为提升基层治理效能,加快推进基层治理体系和治理能力现代化,切实为基层减负,区委编办从体系重塑、权责重构、资源重配三方面协同发力,持续为“大车”减负,为“小马”赋能,推动基层“车马相适”,高效运转。

突出精简高效 重塑组织架构 增强基层凝聚力

优化镇街机构职能体系。区委编办聚焦党的建设、经济发展、民生服务、平安法治等主要职能,各镇街统一设立党建办公室,深入推进基层党建工作,将党的领导延伸到基层治理的“最末梢”。充分考虑镇街人口规模、地域面积、经济发达程度等因素,在限额内统筹设置应急安全、综合执法、便民服务、公共文化等事业单位,推动形成简约高效的基层管理体制,切实提升镇街履职能力和服务水平。在保持镇街原有职责不变的基础上,从基层管理和服务需求出发,进一步调整完善镇街职责,党政办公室增加数字政府建设职能,农业综合服务中心增加乡村振兴等职能,应急安全保障中心增加消防等职能,进一步推动镇街职能体系更加优化。

创新镇街机构编制管理。实行编制分类管理、人员统筹使用,真正让镇街从改革中收益。打破事业干部晋级晋升的天花板,建立“以事择人、人岗相适”的用人机制,使工作更高效、职责更明晰、配合更顺畅;赋予镇街更灵活的用人自主权,统筹使用行政和事业人员,明确镇街工作机构负责人可由副科级干部,也可由一般干部担任;可由公务员担任,也可由事业干部担任,变“身份管理”为“岗位管理”,确保

“人岗相适、人事相宜”,激活基层干部“一池春水”。三是完善镇街机构运行机制。明确镇街与区直部门单位对应关系,既允许镇街一个工作机构对应区直多个部门单位,也允许镇街多个工作机构对应区直一个部门单位。强化区镇协调配合,将区镇机构“一对多”“多对一”工作机制与规范“属地管理”深度融合、协同推进,推动机构条块关系更加理顺,提升基层治理效能。

聚焦赋能减负 厘清权责边界 激活基层内生力

持续推进职责清单化管理。制定《济宁市兖州区镇(街道)职责任务清单(试行)》,包含192项镇街职责任务,将271项权责事项纳入《济宁市兖州区镇街基层政务服务事项指导目录》管理,制定《济宁市兖州区区镇“属地管理”事项主体责任和配合责任清单》,包含132项县乡属地管理主体责任和配合责任,持续推进镇街明责、增能、减负,着力构建权责明晰、运行顺畅、充满活力的基层治理新格局。严格落实职责准入制度。区级职能部门不得随意将工作职责下放到镇街,确有需要将职责范围内的行政事务委托或交由镇街承担的,须充分听取镇街意见。确需增加履职事项,必须经省委省政府统一部署,区委区政府同意并履行相关程序,维护清单的权威性、稳定性。持续优化“镇呼区应、上下联动”工作机制。镇街对无法独立解决的事项,可通过区级“响应”平台向部门“呼叫”,有关部门快速“响应”,及时与镇街联动解决问题,构建镇街呼叫、部门集结、一线解决问题的

工作格局。

强化资源保障 赋能统筹管理 提升基层战斗力

推进镇街权力下放。赋予镇街对区级职能部门及其派驻机构的考核评价权、对派驻机构负责人的人事考核和征得同意权、对公共事务的综合管理权、规划参与权、区域内重大决策和重大项目建议权等“五项权力”,镇街对派驻机构的评价结果占到考核权重的60%以上,提升镇街统筹力,形成上下联动的强大合力。推动编制下沉。用编进人计划优先保障镇街需求,近三年下达镇街用编进人计划168名,有效补充了基层新鲜血液。统筹400名事业编制建立乡村振兴“人才池”,专项用于引进镇街急需的农业、经济、管理等方面的专业技术人才,为乡村振兴提供人才保障,进一步保证基层事情基层办、基层权力给基层,基层事情有人办。强化执法力量下沉。坚持“岗编适度分离”原则,深入推行“区管镇用”,通过区直部门派驻、巡回联系等多种方式下沉执法人员300余名,为基层一线执法力量“壮马”赋能。赋予镇街综合执法调度权,加强镇街综合执法机构建设,全面推行一支队伍管执法。出台下沉镇街人员管理办法,在实现下沉人员和镇街人员“同管理、同考核、同待遇”的基础上,进一步明确下沉人员实行编制锁定、单列管理。赋予镇街用人自主权,对区镇双向推荐表现优秀的下沉干部优先任用提拔,进一步激发下沉人员干事创业积极性。

(刁振琪)

兖州农商银行:

“兴商循环贷”破解制造业扩产资金困局

当山东某玻纤制品有限公司的黄蜡管订单在江浙沪市场激增30%时,负责人朱女士却犯了难——30万元的设备采购款像横在扩产路上的独木桥。这家年流水超400万元的企业,此刻正需要金融活水的精准滴灌。

兖州农商银行客户经理小陈在园区走访时,敏锐地捕捉到朱女士的难题。“试试我们的‘兴商循环贷’!”小陈当即推荐。这款产品正是为朱女士这样的客户量身打造——一次获得授信额度,在长达十年的有效期内,资金可以像“活水池”一样随用随取、随借随还,彻底告别反复申贷的烦琐。该行客户经理快速对朱女士及其企业展开尽调,基于企业及个人稳定的交易流水、0负债、0担

保的优良征信记录,以及家庭资产的综合评估,为其核定了30万元的授信额度,不到三天时间,资金就到账了。厂房内新设备到位,生产瓶颈迎刃而解,看着10余名工人干劲十足地赶制订单,朱女士长舒一口气:“这笔‘循环贷’来得太及时了!更省心的是,以后需要短期周转资金,直接在额度内支取就行,按天计息,到期还能续贷不用还本,简直像个随时待命的‘资金备用仓’!”这种“金融活水随产业需求而流动”的服务模式,恰是兖州农商银行践行普惠金融的生动诠释——当每一笔贷款都能精准对接企业的呼吸节奏,制造业的转型升级便有了最坚实的金融支撑。

为打通实体经济的资金血脉,在省联社济宁审计中心的指导下,兖州农商银行正以三股精准的“金融活水”浇灌经济热土:点亮市井烟火、提振市民消费的“惠民消费循环贷”,托举商户、自营业主经营的“兴商循环贷”,赋能企业成长的“助企循环贷”。三款产品如齿轮咬合,将“循环使用、信用支撑、期限灵活”的优势,转化为从早晨餐摊沸腾的油锅到工厂流水线轰鸣、从新房乔迁到企业转型升级的澎湃动能。

截至目前,兖州农商银行贷款余额103.74亿元,其中“惠民消费循环贷”“兴商循环贷”“助企循环贷”三款特色信贷产品投放量达47385.92万元。

(路浩溢)

